

«Ο Καλλικράτης πήγε την αυτοδιοίκηση... πίσω»

Δημοσιεύθηκε στις 9 Φεβρουαρίου, 2014 11:37 στην Κατηγορία: Πολιτική
Μέγεθος κειμένου: α+α-



του Βαγγέλη Στολάκη

Βελτιώσεις και μάλιστα άμεσα στον «Καλλικράτη» ζητούν οι αυτοδιοικητικοί εκατό μόλις μέρες πριν στηθούν οι κάλπες για την ανάδειξη των νέων δημάρχων και περιφερειάρχων. Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, Μιχάλης Γεράνης και Γιώργος Δακής μιλούν στην «Κ» και ζητούν από τα κόμματα να μείνουν μακριά από την τοπική αυτοδιοίκηση, ενώ παράλληλα θέτουν και το διακύβευμα των εκλογών του Μαΐου.



«Η κεντρική πολιτική σκηνή θα πρέπει να καταλάβει πως πρέπει να στηρίξει την αυτοδιοίκηση και όχι στα λόγια αλλά με έργα και πράξεις. Είχαμε και συνεχίζουμε να έχουμε μια ευκαιρία να είμαστε στην ευρωπαϊκή οικογένεια που έχει τις πιο οργανωμένες αυτοδιοικήσεις στον κόσμο. Αντί να καθίσουμε και να συνεργαστούμε και να μεταφέρουμε την τεχνογνωσία της Ευρώπης,

εμείς πειραματιζόμαστε τόσα χρόνια μόνοι μας στη λογική ενός συγκεντρωτικού κράτους που δεν ήθελε να αποκεντρώσει τις αρμοδιότητές του» σχολιάζει ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καΐτεζίδης. Αναφερόμενος στο ρόλο που πρέπει να έχουν τα κόμματα για την ανάδειξη των υποψηφίων δημάρχων λέει: «όσο πιο μακριά μείνουν τα κόμματα από την αυτοδιοίκηση τόσο πιο ωφελημένες θα είναι οι κοινωνίες. Αυτό πρέπει να το καταλάβουν και να το αντιληφθούν έστω και τώρα τα κόμματα. Οι κοινωνίες έχουν τη δυνατότητα να γνωρίζουν ανθρώπους, πρόσωπα και καταστάσεις. Ας αφήσουν τις κοινωνίες να εκφραστούν ελεύθερα. Για τον «Καλλικράτη» ο κ. Καΐτεζίδης σημειώνει: «Πήγε την αυτοδιοίκηση πίσω και όχι μπροστά. Ένα βασικό μειονέκτημα του είναι ότι υπήρξε κακοσχεδιασμένος και χωρίς καμία προετοιμασία. Μεγάλωσε απότομα τα μεγέθη των κοινωνιών χωρίς να μπορεί να εξυπηρετήσει αυτά τα μεγέθη. Αν κάτι στέκεται όρθιο στη χώρα είναι η αυτοδιοίκηση και αυτό λόγω της τιτάνιας προσπάθειας που κάνουν οι αυτοδιοικητικοί» καταλήγει.



«Πρέπει να μπορέσουμε ενωτικά να ισχυροποιήσουμε τη θέση των κοινωνιών μέσα σε μια κοινή προσπάθεια όλης της χώρας για να ξεπεράσουμε τα δύσκολα. Το ζήτημα είναι ότι θα πρέπει με σαφείς και συγκεκριμένες προτάσεις να μπορέσουμε να διακρίνουμε τις αρμοδιότητες της αυτοδιοίκησης. Το μεγάλο όμως στοίχημα είναι η ετοιμότητα για την απορρόφηση πόρων μέσα στο νέο κοινοτικό πλαίσιο στήριξης που ξεκινά τώρα ώστε αυτό να συνδράμει στο ξεπέρασμα της κρίσης» υπογραμμίζει στην «Κ» ο περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας, Γιώργος Δακής. Συμπληρώνει πως τα κόμματα αποτελούν «θεσμικούς φορείς του πολιτεύματος. Στην αυτοδιοίκηση ο καθένας έχει πολιτική αναφορά βάσει της οποίας κινείται. Εμείς όμως, ενεργούμε με στόχο να ενώσουμε την κοινωνία υπερβαίνοντας τις κομματικές οριοθετήσεις όπως αυτές καταγράφονται στις εθνικές εκλογές. Ο καθένας από εμάς έχει το χώρο αναφοράς του αλλά ταυτόχρονα το αίτημα στήριξης είναι πιο ανοιχτό στις εκλογές της αυτοδιοίκησης. Σε κάθε περίπτωση η συνεργασία κεντρικής πολιτικής, περιφέρειας και δήμων είναι η λύση για να ξεφύγουμε από την κρίση» καταλήγει ο κ. Δακής.



Μιλώντας στην «Κ» για το διακύβευμα των φετινών εκλογών ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Πυλαίας-Χορτιάτη και πρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Κεντρικής Μακεδονίας υποστηρίζει πως «πρέπει να διατηρήσουμε όλα τα κεκτημένα. Τα περασμένα τρία χρόνια είδαμε πως μας αφαιρέθηκαν αρμοδιότητες και πόροι. Πρέπει οι αυτοδιοικητικοί να μπορούμε να έχουμε μια ευρωπαϊκή προοπτική, να αναδεικνύονται πρόσωπα, να μην θέτουμε διλήμματα τύπου «μνημόνιο ή αντιμνημόνιο». Η αυτοδιοίκηση πρέπει να μείνει ανέγγιχτη από τα κόμματα και οι πολίτες να ψηφίσουν ή να καταψηφίσουν πρόσωπα για ενέργειες και πράξεις που έκαναν ή δεν έκαναν. Δεν πρέπει να υπάρχουν χρώματα». Κάνοντας το δικό του απολογισμό για τον «Καλλικράτη» σημειώνει: «Πρέπει να γίνουν αρκετές διορθώσεις. Είναι ένα κείμενο που γράφτηκε στο πόδι, στο γόνατο απλά για να μείνουν στην ιστορία κάποιοι υπουργοί. Ήταν λάθος μεγάλο! Πρέπει οπωσδήποτε να γίνουν διορθώσεις. Δεν μπορεί να διακυβερνηθεί ένα τόσο μεγάλο σχήμα γιατί κάποιοι νόμιζαν πως έκαναν το σωστό.